
Lanci snabdevanja, 2016. 

Pitanja iz III Predavanja 

 

 

1. Troškovi zaliha se mogu sastojati iz više komponenti (u zavisnosti od modela do 
modela). Koje su moguće komponente troškova zaliha? 

2. Razvoj proizvodnih tehnologija je ______________ stohastičnost zahteva zbog 
kratkog životnog veka proizvoda i povećanog asortimana proizvoda. 

3. Za isti nivo opsluge, više zaliha u lancu zahteva (zaokružiti tačan odgovor):  

a) centralizovan sistem    b) decentralizovan sistem 

Zašto? 

4. Za isti nivo zaliha u lancu, veći nivo opsluge ima (zaokružiti tačan odgovor): 

a) centralizovan sistem    b) decentralizovan sistem 

Zašto? 

5. Operativni troškovi su veći u (zaokružiti tačan odgovor): 

a) centralizovanom sistemu   b) decentralizovanom sistemu 

6. Rok isporuke je kraći u (zaokružiti tačan odgovor): 

a) centralizovanom sistemu   b) decentralizovanom sistemu 

Zašto? 

7. Transportni troškovi do skladišta su veći u (zaokružiti tačan odgovor): 

a) centralizovanom sistemu   b) decentralizovanom sistemu 

Zašto? 

8. Upravljanje ešalonskim zalihama podrazumeva da se zalihe u jednom ešalonu 
izračunavaju kao: 

9. Koji faktori mogu doprineti povećanju obrta zaliha? Navesti tri. 

10. Koji faktori mogu doprineti smanjenju zaliha? Navesti tri. 

11. Više faktora utiče na upravljanje zalihama. Navesti tri faktora. 

12. Koje sve troškove mogu obuhvatati troškovi čuvanja zaliha? 

13. Razvijanje proizvodnih tehnologija je doprinelo povećanju stohastičnosti zahteva 
korisnika. Zašto?  

14. Za isti nivo opsluge u centralizovanom i decentralizovanom lancu snabdevanja, 
koja varijanta zahteva više zaliha u lancu? Zašto? 

15. Centralizovano upravljanje zalihama smanjuje i zaštitne zalihe i srednji nivo 
zaliha za isti nivo usluge, a ti efekti se naročito pojavljuju pri: 
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16. Operativni/indirektni troškovi su veći u: 

a) centralizovanom lancu snabdevanja     

b) decentralizovanom lancu snabdevanja 

17. Rok isporuke je duži u: 

a) centralizovanom lancu snabdevanja  

b) decentralizovanom lancu snabdevanja 

18. Na slici je dat srednji nivo zaliha kod svakog člana jednog lanca snabdevanja. 
Koliki je ešalonski nivo zaliha kod skladišta? 

Snabdevač 

Skladište 

Maloprodaja 

10 15 8 12 

50 

100 

 

 

19. Na slici je dat srednji nivo zaliha kod svakog člana jednog lanca snabdevanja. 
Koliki je ešalonski nivo zaliha kod snabdevača? 

Snabdevač 

Skladište 

Maloprodaja 

10 15 8 12 

50 

100 

 

 

20. Na koji način decentralizovani sistemi – lanci snabdevanja mogu dostići neke 
efekte koji postižu centralizovani sistemi? 

 


